

Комсомольская
рабочая библиотека
ГАЗЕТА-ЖУРНАЛ
№ 111

ЗЯБЬ — ПОД ВЕСЬ ЯРОВОЙ КЛИН!

Наше управление занимает последнее место в области по подъему зяби. При плане 120 тысяч гектаров на 14 сентября вспахано только 34330 га.

Особенно плохо готовится земля в совхозе „Краснинский“, в колхозах „Новый путь“, „Гигант“, „Кузбасс“.

Сейчас, когда фронт уборки сокращается, необходимо переключить на подъем зяби максимальное количество техники. Этого настоятельно требуют интересы урожая последнего года семилетки.

★ ★ ★

БУДЕТ РАННЯЯ ЗЯБЬ

Мы горячо поддерживаем почин ступишников, выступивших инициаторами соревнования за быстрое завершение подъема зяби.

Как только начался обмолот валков, вслед за комбайнами пустились волокуши, стогомет, и на освобожденные от соломы поля сразу же вышли тракторы. Из

1500 гектаров, освободившихся от зерновых, более чем на 1000 гектарах уже вспахана зябь. В отдельные дни в бригадах колхоза поднимаем за сутки по 80—120 гектаров зяби.

Расчеты показывают, что план 2100 гектаров мы выполним 25 сентября. **Г. БОБРОВСКИЙ**, председатель колхоза «Родина».

ЗА КОМБАЙНОМ ИДЕТ СТОГОМЕТ

В три раза больше прошлогоднего заготовлено нынче сена на нашем отделении. И все-таки мы решили всю солому собрать в скирды.

С самого начала уборки было создано звено в составе Виктора Неупомнящих, Василия и Семена Аброськиных. На вооружении звена — стогомет и волокуша. Вслед за комбайном-подборщиком Василий Аброськин сталкивает копны в кучу, а Виктор стогометом делает скирды.

Три тысячи центнеров сухой соломы уже заскирдовано, освобождено для зяблевой пахоты 500 га земли.

Т. КОРОБЕЙНИКОВ, бухгалтер четвертого отделения Барачатского совхоза.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Оперативные данные производственного управления на 14 сентября.

(В первой колонке показан процент выполнения плана хлебозаготовок, во второй — обмолота зерновых ко всей площади уборки, в третьей — уборки кукурузы, в четвертой — вспашки зяби, в пятой уборки картофеля).

Колхозы:	163,3	100,0	100,0	40,6	96,0
Им. Чкалова	160,0	98,8	95,9	33,0	59,0
Им. Ленина	106,2	93,4	100,0	21,8	74,0
«Труд»	101,5	94,0	84,8	21,2	30,0
«Колос»	81,9	86,0	100,0	33,4	34,0
«Красное знамя»	79,2	87,3	81,7	32,4	71,0
«Ударник полей»	76,0	94,2	87,8	37,6	27,3
Им. Жданова	75,7	87,4	100,0	35,0	81,0
«Ленинский путь»	74,0	68,0	91,0	31,4	24,2
«Рассвет»	60,9	88,2	89,0	55,7	54,0
«Родина»	56,0	93,1	96,0	27,3	6,7
«Заветы Ильича»	56,0	97,4	70,9	7,3	15,8
«Гигант»	55,2	101,1	93,4	26,0	35,0
«Искра»	53,2	80,5	95,0	22,3	33,0
«Путь к коммунизму»	44,2	80,0	100,0	13,6	21,0
Им. Мичурина	43,6	67,6	93,0	31,2	20,0
«Мир»	38,4	57,7	70,0	19,3	25,0
«Кузбасс»	33,4	96,4	66,0	5,2	56,7
«Новый путь»					
Совхозы:					
«Заря»	103,6	97,0	100,0	57,3	77,3
«Краснинский»	47,9	89,5	100,0	26,1	26,0
«Барачатский»	47,0	68,7	74,3	27,0	30,0
По управлению	63,1	87,3	89,3	28,6	47,8

В дневнике полевых работ в предыдущем номере по вине типографии по колхозу «Труд» напечатаны ошибочные данные.

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 111 (242) Вторник, 15 сентября 1964 г. Год издания 2-й Цена 2 коп.

В ЗАКРОМА РОДИНЫ

Коллектив механизаторов и всех хлеборобов совхоза «Заря» одним из первых среди хозяйств производственного управления закончил косовицу и обмолот зерновых и одиннадцатого сентября добился новой производственной победы — выполнил годовой план продажи хлеба государству.

В закром Родины засыпано 14403 центнера зерна — на 2420 пудов больше, чем предусмотрено планом.

Сейчас механизаторы заняты на скирдовании соломы и готовят почву под урожай будущего года.

1000 ПУДОВ — СВЕРХ ПЛАНА

Механизаторы колхоза «Колос» завершают обмолот последних гектаров овса. Хлеборобы артели 13 сентября рапортовали о выполнении плана хлебозаготовок. Более тысячи пудов зерна в этот день сверх плана было вывезено в закром Родины.

Обильный поток зерна обеспечили передовые комбайнеры колхоза В. И. Воротилин, намолотивший 5640 центнеров хлеба с площади 400 гектаров, Н. Жерздев, убравший 386 гектаров, Я. Забоев, обмолотивший 340 гектаров.

Время обеда. На полосу, где трудятся механизаторы колхоза «Гигант», приехал повар. Замолк рокот комбайновых моторов. Хорошо после напряженного труда покушать горячих мясных щей, выпить кружку холодного молока. А потом снова за работу.

Не прошло и сорока минут, как люди с запятыми лицами снова сели за штурвалы своих машин. Минута-другая, и в бункеры нескончаемым потоком полилось золотистое зерно пшеницы.

НА СНИМКЕ: повар раздает обеды механизаторам. Фото В. Денисова.



ПОДТЯНИТЕСЬ,

БАРАЧАТЦЫ!

ГОРОХ КОСЯТ В СЕНТЯБРЕ

— Это вы все еще горох возите? — недоуменно спрашивает лаборантка Плотниковского хлебоприемного пункта шофера, привезшего зерно с шестого отделения Барачатского совхоза. — Люди уже пшеницу давно сдают, а вы еще с горохом никак не разделаетесь.

Это было третьего сентября. В это время в колхозах и совхозах управления полным ходом шел обмолот пшеницы, ячменя, овса. Убрали эти культуры и в Барачатском совхозе, но очень медленно. Если ближайшие соседи — хлеборобы совхоза «Заря» в сутки обмолачивали по 470—480 гектаров, в среднем на комбайн приходилось по 12 га, то барачатцы 58 комбайнами за сутки подбирали по 150 гектаров.

Но мы отвлеклись. У хлебоприемного пункта разговор шел о горохе. Шофер ей ответил:

— Кто же виноват, что его столько народило? Лаборантка не знала, что в то время на четвертом и пя-

том отделениях эта культура еще не была убрана. Даже неделю спустя в Сыромолотной два комбайна напрямую убрали горох. Каков был намолот, судите сами.

Естественно, возникает вопрос: почему так получилось? Почему самая ранняя культура убирается в последнюю очередь? На этот вопрос отвечает управляющий Николай Пономарев:

— Когда пришла пора косить горох, по распоряжению дирекции наши жатки работали на полях шестого отделения. Нам говорили: скосим там, перейдем к вам. А получилось так: сначала ты помоги, а потом будем работать всяк для себя. Вот мы и вынуждены убирать горох сейчас, в сентябре.

Но, может быть, остальной хлеб убирается лучше? Ничуть не бывало. На десятое сентября на четвертом и пятом отделениях еще на корню стояло больше восьмисот гектаров пшеницы. Больше семисот гектаров хлеба лежало в валках. Около 200 га не убрано кукурузы.

ПОГОДА ВНОСИТ КОРРЕКТИВЫ

Дирекция совхоза, видимо, не считает, что эти два отделения отстают на уборке. Очевидно, как с косовицей гороха, здесь будут убирать хлеб

в последнюю очередь. Конечно, уборочная площадь этих отделений меньше, чем, скажем, на первом и шестом. Но ведь хлеба-то созрели везде в одно время. И чередование — это не что иное, как искусственное сдерживание уборки, оно приводит к большим потерям, как это имело место на горохе.

Обстановка создалась напряженная. Выход один — как можно полнее использовать уборочную технику, работать так, как Анатолий Мицкевич: он подбирает валки до трех часов ночи. Не уезжают раньше комбайнера с полосы и шоферы Тайбинской автобазы, отвозящие от его комбайна зерно.

Сейчас, видимо, и товарищ Пономарев пересмотрит свои планы. У него пшеницы косить еще около пятисот гектаров и только гектаров 150 он намерен убирать напрямую. Погода последних дней настойчиво требует изменить метод уборки. В таких условиях прямое комбайнирование — лучший метод: быстрее пойдет уборка и меньше потерь.

На полях четвертого отделения еще 240 га пшеницы «растет», как выразился здешний бухгалтер Трофим Семенович Коробейников. Четыре комбайна убирают ее напрямую.

— Четыре-пять дней — и мы закончим уборку, — заявляет секретарь парторганизации отделения Петр Андреевич Тарапкин. Оптимизм — хорошее дело, но погода иногда портит настроение человеку.

И ЗДЕСЬ ОТСТАВАНИЕ

Не спешат на четвертом отделении с уборкой картофеля. Здесь есть картофелеуборочный комбайн. Получили его давно, но только в тот день, 10 сентября, когда надо было его пускать в дело, обнаружилось, что машина неисправна.

На копку картофеля приехали студенты Кемеровского горного института. 350 человек могут сделать многое. Но не очень гостеприимно встретили их хозяева. Рядом с поселком Канащ 150 студентов копали картофель. Обед для них приготовили, но мясо в супе никто не стал есть. Не хватало посуды: мисок, тарелок.

И здесь барачатцы отстают от соседей. В совхозе «Заря» на 10 сентября было выкопано половина картофеля, а в Барачатском — только 7 процентов к плану. Подтянитесь, барачатцы!

А. СМОЛЯНИНОВ.

ОДОБРЕН ОПЫТ НАШИХ „ПРОЖЕКТОРИСТОВ“

В Промышленной состоялось выездное бюро обкома ВЛКСМ. Был обсужден вопрос о работе «Комсомольского прожектора» при комитете комсомола нашего производственного управления. Подробно о деятельности молодых контролеров на бюро рассказал начальник районного штаба «Комсомольского прожектора» старший инспектор гостехнадзора отделения «Сельхозтехники» Вячеслав Жуков.

Бюро одобрило опыт работы промышленных «прожектористов» и наметило практические меры по широкому распространению этого опыта среди всех комсомольских организаций области.

Секретарь комитета ВЛКСМ т. Учайкин рассказал о том, как комсомольцы и молодежь нашего управления трудятся на уборке урожая.

На заседании бюро присутствовали секретари комитетов ВЛКСМ производственных управлений, начальники штабов, активные «прожектористы».

В работе бюро приняли участие секретарь областного комитета КПСС т. Рачков А. И., ответственный ЦК ВЛКСМ т. Савченко Е. П.

ДОСАДНЫЕ МИНУСЫ

На полевом стане первой бригады колхоза «Ленинский путь» имеется красный уголок. Здесь на стенах вывешены лозунги, плакаты, призывы, нацеливающие хлеборобов на выполнение принятых обязательств. Здесь же красочно оформлен стенд, на котором показано, какие рубежи наметили себе труженики колхоза на шестой год семилетки. Крупным аншлагом написаны напоминания о том, какой ущерб понесет хозяйство, если хлеборобы будут некачественно вести уборку урожая и плохо пахать зябь.

В небольшом домике, где бригадир проводит раскомандировку, регулярно вывешиваются поздравительная телеграмма и «молния позора». В день нашего посещения поздравительная телеграмма посылалась комбайнеру Владимиру Пьянову, который за смену на жатке «ЖВН-10» скосил 62 гектара зерновых, а «молнию позора» колхозные «проектористы» послали комбайнеру т. Завьялову, за два дня убравшему всего 10 гектаров пшеницы. Причина — пьянка.

Эти листки готовят комсомольцы-горожане, которые по-

могают васьковцам убирать хлеб. — Боевые хлопцы, — отзывается о них бригадир Ю. Ф. Алексеев. — Только заметят, кто работает с ленцой или допускает брак, вечером уже такому «герою» посылают свою «молнию». А если показал механизатор замечательную вы-

Смотр
наглядной агитации

работку, отличное качество, сразу же его на щит передовиков.

Кроме этого, в красном уголке вывешена специальная таблица ежедневной выработки в трудоднях как членов бригады, так и горожан.

— Хорошее это дело, — говорят в бригаде. — Придешь вечером и сразу увидишь, как поработал в этот день. Иногда кое-кому приходится и краснеть.

Все это хорошо, потому что помогает людям работать еще лучше, подхлестывает нерадивых, на щит трудовой славы поднимает достойных тружеников. Но в вопросе оформления

наглядной агитации и культурного обслуживания хлеборобов на полевых станах колхоза есть еще немало недостатков.

Спросите любого механизатора, рядового колхозника, горожанина, никто из них не расскажет, сколько в бригаде осталось обмолотить зерновых или скосить кукурузы. Многие комбайнеры не знают, сколько они сделали за сезон и какое количество намолотили зерна. Даже о своей дневной выработке не каждый может ответить. Такое случилось потому, что итоги работы не подводятся и нигде не вывешиваются.

Парторг колхоза М. С. Мурашкин привез на полевой стан две доски показателей. Текст выполнен на жести, красочно оформлен. Кажется, все в них предусмотрел парторг, кроме одного, — не поставил об этом в известность бригадир, и до сих пор доски показателей спокойно пылятся за печью.

Еще хуже обстоит дело с культурным обслуживанием. В красном уголке имеется передвижная библиотечка. Но заведующая сельской библиотекой Р. Линчевская за всю уборочную кампанию ни разу не была на полевом стане. А ведь здесь живет более 50 человек, и многим после работы хочется прочитать интересную книгу.

В оформлении наглядной агитацией и в культурном обслуживании не должно быть шаблона. Здесь много различных форм. И хорошо, что в колхозе стараются искать более новые и действенные формы работы с людьми. Хотелось бы, чтобы работа по оформлению наглядной агитацией полевых станов и культурному обслуживанию хлеборобов имела меньше досадных минусов.

А.РОВИНСКИЙ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН—ЗАКОН!

СВОДКА

о выполнении годового плана продажи продуктов животноводства на 10 сентября 1964 года.

(В первой колонке показан процент выполнения плана продажи мяса, во второй — молока, в третьей — задание по продаже молока на вторую декаду сентября (в центнерах).

Колхозы:			Совхозы:				
Им. Ленина	50,4	83,0	260	«Кр. знамя»	57,4	97,8	290
«Рассвет»	35,5	88,4	360	«Гигант»	28,4	91,9	300
Им. Чкалова	56,9	82,1	300	Им. Мичурина	40,7	80,5	290
«Ударн. полей»	60,5	97,6	840	«Путь к ком.»	76,5	71,2	380
«Родина»	46,8	88,4	240	«Новый путь»	56,2	84,5	390
«Искра»	30,1	74,4	210	«Труд»	58,0	78,6	390
«Заветы Ильича»	80,2	88,8	320	«Кузбасс»	36,0	76,2	200
«Лен. путь»	38,4	96,9	330	«Краснинский»	61,0	88,9	1600
«Колос»	61,2	86,1	280	«Заря»	60,3	77,1	760
«Мир»	78,7	74,1	380	«Барачатский»	62,5	81,7	1300
Им. Жданова	54,6	89,8	180	По управлению	55,8	84,8	9600

За первую декаду сентября сдано государству 272 тонны мяса, 961 тонна молока, 28 тысяч штук яиц и 23 центнера шерсти.

Для выполнения девятимесячного плана закупок продуктов животноводства хозяйствам управления надо сдать 1080 тонн мяса, в том числе 220 тонн за счет привесов должен сдать откормсовхоз, 80 тонн закупить у населения.

Есть ли реальная возможность выполнить план продажи мяса государству? Есть. По расчетам колхозы и совхозы управления за две декады сентября могут продать государству свыше 900 тонн мяса.

Откормсовхоз из требуемых 220 тонн привеса мяса фактически обеспечивает только 120 тонн. Между тем руководители откормсовхоза тт. Паутов и Большаков, заведомо зная о срыве плана получения привесов скота, действительных мер не принимают. Больше того, они не желают закупать скот у населения. Например, председатели Березовского и Падунского сельских Советов уже в течение десяти дней просят т. Паутова закупить скот у населения, однако при-

емщики скота в эти населенные пункты до сих пор не посланы.

Девятимесячный план закупки молока выполнен на 104,9 процента. На 10 сентября 1964 г. к десяти хозяйствам, выполнившим план трех кварталов еще на первое сентября, прибавились колхозы им. Ленина, им. Чкалова, им. Мичурина, «Новый путь» и совхоз «Барачатский». 14 сентября девятимесячный план выполнил колхоз «Труд». Пять хозяйств управления — колхозы «Искра», «Мир», «Путь к коммунизму», «Кузбасс» и совхоз «Заря» — еще не выполнили плана продажи молока за три квартала.

Сельские Советы, за исключением поссовета, Падунского и Пушкинского сельсоветов, не справились с закупками молока у населения, а в настоящее время эта работа по существу прекращена.

Расчеты показывают, что годовой план продажи молока государству должен быть выполнен к 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Нет сомнения, что работники животноводства справятся с этой задачей.



По следам наших свершений

Секретарь парторганизации колхоза «Труд» т. Кургин сообщил редакции, что правление и парторганизация колхоза приняли меры по устранению недостатков, отмеченных в статье «ПРОМАХИ С ПЕРВЫХ ДНЕЙ УБОРКИ», опубликованной в газете 13 августа. Бригадир комплексной бригады № 2 т. Хахалин строго

В августе коллектив животноводов четвертой бригады, которым руководит помощник бригадира по животноводству Л. Трофимова, занял первенство и отобрал переходящее Красное

предупрежден. Уборка урожая теперь проходит более организованно во всех бригадах. Колхоз одним из первых среди хозяйств управления выполнил план продажи хлеба государству.

В статье «НЕ БЕРЕГУТ НАРОДНОЕ ДОБРО», напечатанной в нашей газете 16 июля, были вскрыты серьезные недостатки в хранении машин и запасных частей в Промышленновском райобъединении «Сельхозтехника».

Как ответил редакции секретарь парторганизации т. Птиченко, статья обсуждалась на партбюро и признана правильной. Заведующие складами тт. Шлиньков и Мазикин предупреждены. Теперь на территории складов техника уложена на подкладки и укомплектована по маркам машин и узлам. Вся поступающая свободная тара и упаковка складываются в отведенное место. Двери в складских помещениях отремонтированы и освещены плафонами. По мере упорядочения работы по реконструкции ремонтной мастерской в ней также будет наведен порядок.

В заметке «А ЧТО ОТВЕТИТ ТОВ. ПЕТРОВ?», опубликованной в газете 1 августа, сигнализировалось о том, что продавец автолавки Горбуновского сельпо К. Е. Лемачко плохо обслуживает жителей деревни Портягино. Товары пер-

вой необходимости не привозит, хлебом торгует с перебоями.

Председатель правления т. Петров сообщил редакции, что факты при проверке подтвердились. Продавец Лемачко на общем собрании работников прилажка предупрежден, что если и впредь будет так относиться к работе, то к нему будут приняты самые строгие меры.

В нашей газете были напечатаны корреспонденции «ВРАЗВАЛКУ, НЕ СПЕША» (№ 76 за 25 июня) и «МЕДЛЕННО И ПЛОХО» (№ 100 за 20 августа). В первой рассказывалось о том, что механизаторы колхоза «Рассвет» медленно готовят технику к уборке урожая. Во второй — выразилась тревога за судьбу выращенного урожая, так как не весь горох еще скошен, кукуруза убирается плохо, допускаются потери при перевозке зеленой массы. Секретарь парторганизации т. Селиверстов сообщил редакции, что недостатки, изложенные в газете, действительно имели место. Правление и парторганизация установили строгий контроль за ходом ремонта уборочной техники. К началу уборки все 10 комбайнов и прицепные жатки были отремонтированы. Чтобы выявить все недостатки в ремонте и устранить их перед жаткой, комбайны прошли обкатку на подборке сена. Дополнительно куплено 2 силосных комбайна, на автомашине, занятые на отвозке кукурузной массы, наращены борта. Весь горох своевременно скошили и обмолотили.

ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Животноводы колхоза «Ударник полей» успешно выполняют взятые обязательства по надоям молока. На первое сентября из годового плана 18400 центнеров продано государству 17104 центнера. К 20 сентября хозяйство полностью выполнит план продажи молока государству.

Несмотря на то, что выпасы теперь стали хуже, надой удерживаются на уровне 7—8 литров на каждую корову. Во всех бригадах коровам скармливают

до 40 килограммов кукурузы, а в третьей и четвертой бригадах в рацион животных дополнительно ввели по 15 килограммов турнепса.

За последнее время значительно улучшилось качество продукции, повысилась жирность молока. Средняя товарность молока с начала года составила 97 процентов.

Среди животноводов развернуто социалистическое соревнование, итоги которого подводятся ежемесячно, причем учитывается не только количество и качество продукции, но и ее себестоимость.

знамя у коллектива первой бригады.

Лучше других среди колхозных животноводов работают доярки: М. Пельц, надоившая за восемь месяцев 1851 килограмм молока, М. Боргер — 1800, Л. Щигарева — 1723, В. Люфт — 1671, А. Зиновьева — 1637, Г. Ивлева — 1562 килограмма.

Соревнование за большое молоко продолжается.

На снимке: помощник бригадира по животноводству Л. И. Трофимова принимает переходящее Красное знамя.

Текст П. АДУЕВА.

Фото С. ЖУЖГАНА.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

15 сентября 1964 г., 2 стр.

О людях хороших

ИМ ГОВОРЯТ СПАСИБО

У шоферов Яснополянской автобазы, которые работают сейчас на седьмом отделении совхоза «Краснинский», — горячая пора. Они отвозят хлеб от комбайнов, доставляют зерно с токов на хлебный пункт.

На хлебных трассах водителю дорог каждый час, а еще дорожке хлеб. Он старается в пути следования не потерять ни одного зернышка. Но плохие, ухабистые дороги часто расшатывают кузов, в нем появляются щели. Здесь на помощь шоферам приходит совхозный плотник Павел Андреевич Лебедев. Он — инвалид Великой Отечественной войны, ему 53 года. Павел Андреевич мог бы спокойно отдыхать, но не такой характер у рабочего. Он еще помогает родному совхозу.

С первых дней уборки Павел Андреевич трудится на ремонте кузовов. Под его трудолюбивыми руками исчезают щели, быстро меняются пришедшие в неисправность борта. Шоферы знают, что если кузов был отремонтирован Павлом Андреевичем, можно смело держать высокую скорость — потерь зерна не будет.

Так же тепло отзываются водители автомашин и о вулканизаторщике Андрее Акимовиче Ковале. Если у кого подучился прокол камеры, и пока шофер устраняет в грузовике другие неисправности, Андрей Акимович быстро разберет колесо, заклейит прокол, и машина опять готова в путь.

Большое спасибо говорят наши шоферы этим двум скромным труженикам.

Н. БАТЮШКОВ,
инженер отдела перевозок треста «Сельтранс».

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Четыре года назад Владимир Романов поднялся на мостик степного корабля. Мечта парня сбылась: он стал комбайнером. Старые, опытные комбайнеры не особенно обращали на него внимание: разве мог он, первогодок, быть им серьезным соперником? Да и его старенький «С-6» не мог идти в сравнение с могучими красавцами самоходными комбайнами. И каково же было их удивление, когда осенью при подведении итогов оказалось, что Владимир отстал от них всего на несколько гектаров.

— Смотри, парень-то серьезный, пожалуй, через год будет нас на буксире таскать, — стали поговаривать о Романове его друзья механизаторы. Их слова позднее сбылись.

На смену устаревшей технике в колхоз стали поступать новые машины. На покой поставил свой старенький комбайн и коммунист Владимир Романов. Он перешел на новый степной корабль «СК-3».

Собрав и отрегулировав машину, Владимир остался доволен:

— Добрый комбайн, с прицепным не сравнишь. Теперь можно класс показать.

И действительно показал.

В колхозе в горячие дни уборки с народом туговато. На помощь хлеборобам приходит сельская интеллигенция.

Василий Григорьевич Зениткин — заведующий Домом культуры. Его дело — помогать хлеборобам бороться за урожай горячим словом агитатора, из бригады в бригаду ездить с самодельными артистами, чтобы в короткие часы отдыха порадовать их веселой

песней или задорной частушкой; рассказать, как работают их товарищи в других бригадах; в «молнии» или «боевом листке» похвалить достойных или под резкий огонь критики поставить лодыря, бракодела. Но Василий Григорьевич поступил иначе: пошел к Владимиру Романову в помощники. Утром, пораньше, забежит в клуб посмотреть, как идет ремонт, подскажет Владимиру Третьякову, художественному руководителю, как лучше подготовить концертную программу агитбригады, которая на днях выезжает на полевые станы, а сам — опять в поле, на комбайн, туда, где идет сегодня горячая битва за хлеб. Хорошо, славно трудится два коммуниста — Зениткин и Романов.

Как только комбайны вышли на подборку валков, агрегат В. Романова взял первенство. Передовикам был вручен переходящий вымпел, который развевается на их комбайне до сих пор. Никто из колхозных комбайнеров, даже такие опытные, как Василий Пазуха и Николай Воробьев, не смог догнать героев жатвы.

— За качество уборки этого агрегата ручаемся твердо, — заявляют и агроном, и председатель колхоза. — Оно всегда отличное. Редко зернышко найдешь в обмолоченной соломе.

Владимир с утра, когда валки еще влажные, всегда отрегулирует свой комбайн для обмолота влажных хле-



В. Е. Романов.

бов. Как только солнце обсушит, опять регулировка, к вечеру — снова. Подборку, как правило, ведет на пониженной скорости. Это позволяет хорошо обмолачивать валки и не допускать потерь зерна. Но низкая скорость не мешает хорошей выработке. При норме 12 гектаров Романов и Зениткин всегда подбирают по 20 и более гекта-

ров и намолачивают по 300—420 центнеров зерна.

На центральной усадьбе колхоза висит мачта, на которой реет красный флаг в честь передовиков уборки урожая и животноводства. Чаще других алый стяг поднимается в честь агрегата Владимира Романова.

А. ЛЫКОВ,
секретарь парткома колхоза «Гигант».

ОНИ ЗАВОЕВАЛИ ПЕРВЕНСТВО

Подведены итоги работы животноводов за август. Пастухи и доярки в этот последний летний месяц старались получить больше молока на дешевом корме. Многие могут похвалиться результатами своего труда.

Среди ферм совхоза первенство в соревновании одержали работники МТФ первого отделения. Им присуждено переходящее Красное знамя. Они больше других получили молока, больше его продали государству, надой на фуражную корову здесь выше. Животноводы этого отделения, да и все рабочие, много заботы проявляют о скоте. Здесь на зиму заготовлено достаточное количество грубых кормов. Сена, например, заготовлено больше, чем предусматривалось по плану.

Лучшие результаты на этом отделении имеют работники дойного гурта № 1, где бригадиром Николай Владимирович Пономаренко. За месяц от каждой коровы получено по 277 килограммов молока. Это на 27 кг больше задания. И не удивительно: ведь этот коллектив борется за звание коммунистического.

Доярки, обслуживающие этот гурт, Зоя Михайловна Максименко, Валентина Витальевна Власова, Клавдия Васильевна Кондакова, Эльза Федоровна Герлert, Капитолина Павловна Па-

рамонова и Антонина Дмитриевна Пономаренко — люди трудолюбивые, дружные. Они все вместе делают радость успеха и переживают горечь неудач. Если случится, заболит доярка, ее группа коров не останется недоенной.

В августе на выпасах коровы плохо наедались. Другие бы смирились с этим: что поделаешь, лето кончается, трава плохая, не жди много молока. Но коллектив гурта это не устраивало. Пастухи выгоняли скот туда, где был лучше, питательнее корм, а бригадир, доярки настойчиво добивались от управляющего, чтобы коровам давали подкормку. И добились. Коровам стали подвозить кукурузу, сахарную свеклу, убирать которую согласилась доярка.

За триста килограммов молока от коровы в августе боролись животноводы шестого отделения. Многие доярки достигли намеченного рубежа, а Е. Е. Едакина, А. В. Подрезкина и И. А. Плубух надоили соответственно по 313, 307, 305 килограммов. Эти работницы в общесовхозном соревновании занимают первые места.

В. ВАУЛИН,

председатель рабочего комитета совхоза «Барачатский».

Специалисты советуют

ЯЛОВОСТЬ — БИЧ ВОСПРОИЗВОДСТВА СТАДА

Продуктивность коров зависит в большой степени от своевременного растела. Поэтому борьба с яловостью маточного поголовья является основным вопросом в работе специалистов-животноводов хозяйств и станции искусственного осеменения. За 1963 год выход молодняка на 100 голов маточного поголовья составил в колхозах им. Жданова — 66, «Искра» — 63, «Гигант» — 80 телят. Это низкий показатель. Причина его кроется в большой яловости коров.

В таких хозяйствах, как «Мир», им. Жданова, «Искра», в результате несерьезного отношения к вопросам воспроизводства стада в 1963 году от 20 до 44 процентов всего поголовья коров остались яловыми. Но специалистам это не послужило уроком. На 1 августа текущего года процент яловых коров в этих хозяйствах почти не уменьшился. Неблагополучно обстоит дело также в колхозах «Путь к коммунизму», «Труд», «Кузбасс», «Заветы Ильича».

Для оказания практической помощи работникам животноводства зооветспециалистами управления в десяти хозяйствах — «Красное знамя», «Кузбасс», «Труд», им. Чкалова, «Искра» и ряде других — была заведена документация по учету физиологического состояния коров и обследовано 611 голов, сомнительных на стельность. Из них оказалось стельных 240 голов, нестельных, но здоровых — 219 и больных — 152 головы. При этом было установлено, что в проверяемых хозяйствах наблю-

дается плохая организация искусственного осеменения. А в таких хозяйствах, как «Гигант», «Путь к коммунизму», «Кузбасс», не сделали даже летние домики для осеменения. Животные сразу же после осеменения выпускаются в общее стадо, что приводит к повторному покрытию. В этих колхозах нет медикаментов и инструментов: микроскопа, гистроскопической ваты, кружек Эсмарха, спирта, умывальников.

Все техники-осеменители в указанных хозяйствах с начальным образованием, и поэтому они не могут вести правильно учетную документацию, журналы случек и отелов коров. Большим злом также является частая смена техников-осеменителей, недобросовестное отношение их к работе и несвоевременное выявление охоты животных.

Большая яловость в ряде хозяйств объясняется также тем, что в гуртах недостаточное количество быков-производителей и применяется вольная случка коров. Используются в стаде быки-производители не племенные, а, как правило, неизвестного происхождения. Бывают случаи, что производители больны различными болезнями, как это имеет место в колхозах им. Ленина, «Кузбасс». Нет ни в одном хозяйстве полноценного кормления быков в период их усиленного использования.

Для быстрого улучшения продуктивности стада необходимо ввести во всех хозяйствах наше го управления искусственное осеменение и покрытие коров

высококласными производителями.

Большой процент из числа яловых коров занимают коровы первого отела по той причине, что были покрыты в раннем возрасте. Однако специалисты хозяйств не учитывают ошибок прошлого, и до сих пор телки покрываются раньше времени.

Многие техники-осеменители недобросовестно относятся к своим обязанностям. Например, в колхозе «Мир» техник-осеменитель Л. М. Лобова — редкий гость на ферме и на работе является от случая к случаю. Со стороны ветеринарных работников мало уделяется внимания своевременному лечению больных коров.

Для того, чтобы устранить имеющиеся недостатки, необходимо правлениям колхозов и партийным организациям взять под свой контроль всю работу зооветспециалистов и техников-осеменителей, потребовать от них строгого ведения первичного учета по случкам и отелам коров, не допускать яловости маточного поголовья. Если все это у нас в хозяйствах будет выполняться, то животноводы управления успешно справятся с планом воспроизводства стада и своими обязательствами по продаже государству продуктов животноводства.

В. НИКУШИН,
инспектор - организатор управления.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
15 сентября 1964 г., 3 стр.

ПОБЕДНОЕ ШЕСТВИЕ СОЦИАЛИЗМА

Три страны социалистического содружества — Польша, Румыния и Болгария — отпраздновали двадцатилетие народной власти. Трудящиеся этих стран подвели славные итоги своих больших завоеваний в строительстве социализма и с новой энергией продолжают великое дело, одерживая одну победу за другой.

В многовековой истории польского, румынского и болгарского народа истекшее двадцатилетие — очень короткий срок, но сделано за это время несравнимо больше, чем за целое столетие. В недавнем прошлом отсталые аграрные страны превратились теперь в передовые государства с развитой промышленностью, сельским хозяйством, с высокой социалистической культурой.

Беседы с читателем на международные темы

На примере этих стран отчетливо видны неоспоримые преимущества социализма перед капитализмом. В самом деле, разве по плечу капиталистическим государствам такой подъем в экономическом развитии, какой имеет место в социалистических странах? В Румынии, например, выпуск промышленной продукции превысил довоенный уровень в 7,5 раза, в Польше — в 9 раз, а в Болгарии — в 17 раз! До второй мировой войны Греция и Турция, каждая в отдельности, намного превосходили Болгарию по производству электроэнергии, а ныне социалистическая Болгария вырабатывает электроэнергии зна-

чительно больше, чем обе эти капиталистические страны, вместе взятые.

Таких примеров можно привести множество. Они свидетельствуют об огромной преобразующей силе социализма, о неисчерпаемых творческих возможностях народов, ставших полновластными хозяевами своей судьбы.

После того, как в 1944 году в Польше, Румынии, Болгарии установилась народная власть, буржуазные пропагандисты из кожи лезли вон, утверждая, что эти страны не способны самостоятельно поднять свою экономику. Они уверяли, что без иностранного капитала невозможно ликвидиро-

вать послевоенную разруху и развивать народное хозяйство.

Польский, румынский и болгарский народы по праву гордятся своими достижениями. Вопреки пророчествам недругов социализма они не только побороли разруху, но и создали совершенно новые отрасли промышленности — машиностроительную, химическую, судостроительную, которые поставлены на службу социалистического строительства. Навсегда ушло в прошлое то время, когда их страны находились в зависимости от империалистических держав, от прихотей иностранных монополий.

Крупных успехов добились народы этих трех стран и в

развитии сельского хозяйства. На кооперативных полях широко используется современная сельскохозяйственная техника и агротехника. Трудящиеся поля самоотверженно борются за высокие урожаи, развивают животноводство, живут зажиточной и культурной жизнью.

Всесторонний подъем социалистических стран обеспечивается усилиями их народов, тесным братским сотрудничеством стран социалистического содружества, взаимопомощью.

«Один из важнейших итогов истории мирового социализма, — говорит Н. С. Хрущев, — состоит в том, что взаимный обмен опытом между социалистическими странами является мощным средством ускорения развития нашего содружества, могучим источником новых успехов и достижений».

Дальнейшее расширение всестороннего обмена опытом, братская взаимопомощь и поддержка, совместная борьба за мир и мирное сосуществование — вот надежная гарантия того, что в мирном соревновании с капитализмом победа неизбежно будет на стороне социализма. Придет время, когда социализм и коммунизм восторжествуют на всей земле.

Д. БОЧАРОВ.

(Продолжение. Нач. в № 110).

НИКОЛАЙ Григорьевич вышел на опушку небольшой поляны. Окинув взглядом равнину, он вдруг увидел на самой ее середине чалого жеребчика и саврасую кобылицу. Кони мирно паслись, не обращая внимания на беззлойный лай собаки. Николай Григорьевич смотрел на животных и не верил своим глазам, что ему посчастливилось так скоро найти их. Несколько мгновений он стоял не шелохнувшись, от радости затанцевывая, потом осторожно стал приближаться. Заслышав шорох, кони враз вскинули головы, навострили уши. Старик остановился, чтобы не спугнуть их, и подал голос:

— Тпру! Тпру!

Животные, как изваяния, стояли неподвижно. «Какие красавцы! — качая головой, любовался старик. — Вот она, воля-то, что делает, а? Только репей маленько испортил им чубы — висят на лбу, как сосульки. Ну ничего, я их расчешу и репей выберу».

Протянув руку с куском хлеба, он стал подходить к ним и манить к себе:

— Тпру! Тпру!..

Видя приближавшегося человека, одичавшие кони запрядали ушами. Глаза засверкали дино, недоверчиво. Раздувая ноздри, чалый жеребчик с шумом потянул в себя воздух и издал короткий, сдержанный храп, будто предупреждая тем самым свою подругу об опасности. Таким же храпом ответила саврасая кобылица.

Под лоснящейся шерстью мускулы вдруг заиграли на ее груди. Николай Григорьевич, заметив это, замер на месте. Он готов был попятиться назад, но было уже поздно. Тонкие ноги кобылицы дрогнули. Она взвилась на дыбы, резко метнулась назад, показав черной ремешок, протянувшийся вдоль спины, и вмиг скрылась за перелеском. Чалый жеребчик сердито прижал уши, выгнув шею гребнем и, мелькнув

белым яблоком скошенного глаза, бросился вслед за своей подругой, звонко заржав.

В ЭТОТ день солнце как скрылось за тучи, так и не показывалось ни разу. И только потому, что пройдено много пути, и потому, что тайга, на шумевшись за день, тихо погружалась в дремоту, Николай Григорьевич предполагал, что наступает вечер. Над поляной медленно плыла густая серая мгла.

«Дождь будет к ночи, — заметил Николай Григорьевич. — Надо домой торопиться. Коней мне все равно не поймать. Они сроду не были в узде и на воле к себе человека не подпустят. Завтра придем верхами и угоним их в деревню».

Он посмотрел в ту сторону, где скрылись кони, и на его лице расплылась счастливая, радостная улыбка.

Николай Григорьевич присел на корточки, слегка зажал в широких ладонях лобастую рыжую голову Фингала и, глядя в его умные, поблескивающие глаза, заговорил нежно и ласково:

— Выручил ты меня, Фингалушка, сегодня. Молодчина. Ох, как выручил! А ведь я завтра намеревался идти искать совсем в другую сторону, а они здесь. И не найти бы мне их, если бы не ты. Дома велю накормить тебя крошками и молоком за отличку. Слышишь?

В ответ Фингал чуть-чуть подался вперед и лизнул хозяина в самый кончик носа своим бархатным языком.

— Ну ладно, ладно, — придержал собаку старик, — с тобой ведь никак нельзя по душам поговорить. Давай-ка лучше подумаем, как нам выгоднее домой возвращаться. Фингал слушал, хотя уши

его были зажаты ладонями хозяина, стоял смиренно, только еле-еле пошевеливал кончиком хвоста.

— Если нам идти обратно той же дорогой, то мы вернемся к утру. А если напрямую, то можно поспеть раньше.

Тайгу Николай Григорьевич знал хорошо. Когда-то служил работником у местного богатея и зиму и лето жил безвыездно в этой глуши, откармливал молодняк и гурты недоенных коров. Ориентировался он в лесу свободно, как у себя дома в ограде.

Вынув из сумки кусок хлеба, Николай Григорьевич разломил его пополам и одну половину подал Фингалу.

— На, подкрепись на дороге.

Идти Николай Григорьевич решил все же прямым путем. Он рассчитывал засветло выйти на гребень гор, откуда видны бескрайние степи, спуститься вниз по склону, а там, хотя и наступит сумерки, уж до деревни останется километра два-три, не больше. К тому же и дорога, может быть, попадетя попутная, а по знакомой дороге можно и ночью идти.

Но на этот раз старик ошибся. Попутная дорога ему не попала. За светлое время он прошел чуть больше половины пути. А когда совсем стемнелись сумерки, деревья будто сомкнулись. Они преграждали путь, обступали человека со всех сторон и не выпускали его из непроглядного мрака. Идти становилось все труднее.

«Может быть, настелить веток где-нибудь под пихтой и заночевать?» — подумал Николай Григорьевич.

Но выйдя на гребень гор, он увидел вдали мерцающие огоньки. Вот эти огоньки и соблазнили его идти дальше.

ЯКОВ ЧЕРНОВ

ФИНГАЛ

ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

- ВТОРНИК,
15 СЕНТЯБРЯ**
11.00. «Дом на пути»
Документальный фильм.
11.20. Киножурнал.
11.30. «Коллеги». Художественный фильм.
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19.00. Телевизионные новости.
19.10. «Подземные воды»
Научно-популярный фильм.
19.30. «Дом на пути»
Документальный фильм.
19.50. Кинохроника.
20.10. Киножурнал.
20.20. «Коллеги». Художественный фильм.
- СРЕДА,
16 СЕНТЯБРЯ**
11.00. «Строка из «Правды», «Есть такие девушки»
Телеочерки.
11.20. «Дети и яблоки»
Телефильм-комедия.
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:
19.00. Телевизионные новости.
19.10. «Строка из «Правды», «Есть такие девушки»
Телеочерки.
19.30. Для малышей
«Буратино на даче».
19.40. Мультипликационный фильм.
19.50. Поиск начинается в шахте...
20.10. Концерт.
20.40. Репортаж дня.
21.00. «Дети и яблоки»
Телефильм-комедия.

Редактор В. Д. ЧВРО.

О разном

Целебный цвет

Специалисты по инженерной психологии уже могут с цифрами в руках доказать, что розовый цвет, например, на 10 процентов... производит «позитивнее» желтого. Так они оценивают благотворное воздействие цвета на психику, а значит и на трудовую деятельность рабочего.

Недавно цвет утвердил себя в новом

качестве. Он стал исследователем. Исследования в некоторых московских и ленинградских клиниках показали, что сеансы колоротерапии (такова новая «профессия» света) оказались благотворными не только при лечении психических расстройств, но и некоторых глазных болезней.

Тайна колодца Байбулак

Казахстанские палеозоологи обнаружили в песчаной пустыне северо-западнее Кызыл-Орды в районе колодца Байбулак, раскопали и доставили в академию наук Казахской ССР около тысячи различных костей хищных и травоядных динозавров, обитавших здесь 70 миллионов лет назад в мезозойской эре. Интересно находка тем, что байбулакское захоронение является единственным в Казахстане коренным, непереотложенным. Останки лежат почти в том виде, в каком они были после гибели этих представителей древнейшей фауны.

ТАСС.

Открыт прием подписки на газеты и журналы на 1965 год по безналичному расчету для служебных нужд и мест коллективного пользования. Подписка продлится до 25 сентября, после чего прием подписки путем перечисления для организаций, предприятий, учреждений, колхозов и совхозов будет прекращен. Агентство «Союзпечать».

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 8-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.